

ادعای جذب ۲۰۰ هزار میلیارد تومان سرمایه توسط عبدالملکی در نمایشگاه مشهد مرزهای دستاوردسازی را جابه جا کرد

حکایت لاف و گزاف‌های یک مدیر جوان!

مینا محمدزاده

دبیر شورای عالی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی کشور مدعی شد که نمایشگاه مناطق آزاد مشهد، ۲۰۰ هزار میلیارد تومان سرمایه جذب کرده است!

حجت عبدالملکی، در توثیقی نوشت: «به فضل الهی دومین نمایشگاه معرفی بسته‌های سرمایه‌گذاری و توانمندی‌های صادراتی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی در مشهد مقدس برگزار شد. ۲۷ منطقه آزاد و ویژه شرکت‌کننده ضمن تمرین کار تیمی و شبک‌های، موفق به جذب سرمایه‌گذاری بالغ بر ۲۰۰ هزار میلیارد تومان (۴ برابر نمایشگاه اول) شدند.»

او همچنین در آیین رونمایی از ۷۰۰ بسته سرمایه‌گذاری در افتتاحیه این نمایشگاه، گزارشی از عملکرد مناطق آزاد ارائه کرد و ضمن تشریح راهبردها، سیاست‌ها و برنامه‌های دبیرخانه، گفت: در تلاش هستیم که مناطق آزاد و ویژه اقتصادی کشور به بهشت سرمایه‌گذاری تبدیل شوند.

این آمار بی حساب و کتاب که مرزهای دستاوردسازی را به کلی جابه‌جا کرده از سوی عبدالملکی در حالی اعلام شده که هم‌زمان با برگزاری نمایشگاه، مشهد به دلیل ریزگردها و آلودگی مفرط هوا با هشدار برای تمامی گروه‌های سنی تعطیل شد و به احتمال قوی او و مشاورین کار بلدش نتوانسته‌اند این ۷۰۰ بسته سرمایه‌گذاری بی‌نظیر را که مدعی ابداع آن هستند؛ به سرمایه‌گذاران مشهد به خوبی معرفی کنند.

نمایشگاه «پر دستاورد» عبدالملکی در حالی از سه‌شنبه ۲۷ تا جمعه ۳۰ تیر در مشهد و تنها چند ماه بعد از نمایشگاه مناطق آزاد در تهران برگزار شد که سوال می‌شد هزینه‌های میلیاردی برای این نمایشگاه چه خروجی‌ای خواهد داشت جز اینکه تنها ریخت و پاش از بودجه دبیرخانه است؟

عبدالملکی نمی‌داند

میلیون و میلیارد چند صفر دارد!

محمد مهاجری، فعال سیاسی در واکنش به این اظهارات شاذ در توثیق نوشت: «آقای



حجت عبدالملکی رئیس سازمان مناطق آزاد می‌گوید، ۲۰۰ هزار میلیارد تومان سرمایه خارجی فقط در یک نمایشگاه جذب شده! ایشان نه آن موقع که گفت بسایک میلیون تومان می‌توان شغل ایجاد کرد، می‌دانست میلیون چند تا صفر دارد، نه الان می‌داند ۲۰۰ هزار میلیارد چند تا صفر دارد!»

هیرش سعیدیان، روزنامه‌نگار نیز نوشت: «خیلی‌ها ادعای دولت در مورد جذب ۴ میلیارد دلار سرمایه خارجی در کل کشور

سرمایه‌گذاری نیازمند زیرساخت است؛ نه کاتالوگ‌های بی‌شمار

سرمایه‌گذاری نیازمند زیرساخت است که در مناطق آزاد ایران به تصدیق سرمایه‌گذاران و کارشناسان اقتصادی این زیرساخت‌ها همپایا



نیست و با صرف‌احصای پروژه‌های مناطق آزاد و یاتیه کاتالوگ نمی‌توان سرمایه‌گذار جذب کرد. مناطق آزاد در گیر مقررات دست‌وپاگیر است و سامانه‌های اطلاعات اقتصادی مناطق آزاد، به شکل کاملی به سامانه‌های ملی متصل نیست، همچنین نسبت به سال‌های گذشته محدودیت‌های حوزه وارداتی موجب شده مناطق آزاد جذابیت وارداتی نداشته باشند. نکته حائز اهمیت دیگر اینکه شاخص‌ترین مزیت این مناطق یعنی معافیت مالیاتی



راندرست خواندند. حالا حجت عبدالملکی می‌گوید سرمایه‌خارجی جذب شده فقط در مناطق آزاد آن هم طی ۴ روز نمایشگاه حدود ۴ میلیارد دلار است. به شعور مردم احترام نمی‌گذارد، لاقلاً کمی برای خودتان شخصیت قائل باشید.»

رضاشیدپور، مجری تلویزیون که از قضا در منطقه آزاد کیش هم رفت‌وآمد و کسب و کار دارد نیز در همین راستا توثیق زد: «هنوز از خوشحالی خوابم نبرده. نمایشگاه ۳ روزه در مشهد بیش از ۴ میلیارد دلار سرمایه برای مناطق آزاد جذب کرده. توجه کنید که هزینه احداث برج خلیفه ۱/۵ میلیارد دلار بوده. یعنی اندازه ساخت سه تا برج خلیفه. فقط پرسشم این است که چرا نمایشگاه مناطق آزاد در مشهد برگزار شده؟»

سودای رساندن کیش به جمع ۵۰ شهر برتر دنیا!

اهداف خودفاصله دارد. به عنوان مثال در شاخص صادرات، ۷۵ درصد صادرات چین از مناطق آزاد این کشور اتفاق افتاده است، اما این رقم در ایران ۱ درصد است، همچنین سهم مناطق آزاد در شاخص سرمایه‌گذاری خارجی شفاف نیست، گفت: «برای سرمایه‌گذاری خیلی نمی‌توان روی مناطق آزاد کشور حساب کرد؛ من اگر می‌خواهم وارد بازاری شوم باید اطلاعات عملکردی، قیبا، اطلاعات صنایع پیشین، پسین، قیمت‌ها، هزینه‌ها، اطلاعاتی که در واقع برای من سرمایه‌گذار می‌تواند در کسب و کار تعیین‌کننده باشد داشته باشم که متأسفانه ما در این حوزه شاخص خوبی نداریم.»

حسام محمدی فرد گفت و گویا اقتصاد ۲۴ خاطر نشان کرد: «من در اینجا که نشستام روی اینترنت می‌توانم شاخص‌های عملکردی مناطق آزاد ترکیه و آمریکا را ببینم، ولی در مورد مناطق آزاد ایران خودمان متأسفانه دسترسی کافی وجود ندارد و این شفافیت یکی از پاشنه آشیل‌های مناطق آزاد است اگر این الزامات رعایت نشود و تأمین نشود، طبیعتاً سرمایه‌گذار خارجی نمی‌آید.»

روای جهانی شدن با صادرات یک در صدی!

گرچه از قدیم گفته‌اند آرزو بر جوانان عیب نیست، اما این مدیر جوان و دست‌پرورده دانشگاه امام صادق ظاهراً آرزوهای دست‌نیافتنی بسیاری در سر دارد؛ به طوری که چهارشنبه شب در برنامه تلویزیونی «صف اول» گفت که به دنبال جهانی کردن مناطق آزاد و ویژه اقتصادی ایران است.

دبیر شورای عالی مناطق آزاد کشور ادامه داد: ۱۲ کشور در حال مذاکره با ما ۴ کشور عمان، سوریه، ازبکستان و قزاقستان به تفاهم رسیدیم. در طول ۱۸ ماه اول دولت سیزدهم مناطق آزاد و ویژه اقتصادی ۳۰ میلیارد دلار ارز غیرنفتی برای کشور تأمین کردند.

این جهانی شدن در حالی است که معاون پژوهشی و آموزش مرکز پژوهش‌های توسعه و آینده‌نگری ایران، صادرات کشور از مناطق آزاد را تنها یک درصد اعلام کرده است.

محمد ولی روزبهان با اشاره به عملکرد مناطق آزاد به اقتصاد ۲۴ گفت: با وجود تمام تلاش‌ها، در مجموع، مناطق آزاد در ایران با

هدف خودفاصله دارد. به عنوان مثال در شاخص صادرات، ۷۵ درصد صادرات چین از مناطق آزاد این کشور اتفاق افتاده است، اما این رقم در ایران ۱ درصد است، همچنین سهم مناطق آزاد در شاخص سرمایه‌گذاری خارجی شفاف نیست، گفت: «برای سرمایه‌گذاری خیلی نمی‌توان روی مناطق آزاد کشور حساب کرد؛ من اگر می‌خواهم وارد بازاری شوم باید اطلاعات عملکردی، قیبا، اطلاعات صنایع پیشین، پسین، قیمت‌ها، هزینه‌ها، اطلاعاتی که در واقع برای من سرمایه‌گذار می‌تواند در کسب و کار تعیین‌کننده باشد داشته باشم که متأسفانه ما در این حوزه شاخص خوبی نداریم.»

حسام محمدی فرد گفت و گویا اقتصاد ۲۴ خاطر نشان کرد: «من در اینجا که نشستام روی اینترنت می‌توانم شاخص‌های عملکردی مناطق آزاد ترکیه و آمریکا را ببینم، ولی در مورد مناطق آزاد ایران خودمان متأسفانه دسترسی کافی وجود ندارد و این شفافیت یکی از پاشنه آشیل‌های مناطق آزاد است اگر این الزامات رعایت نشود و تأمین نشود، طبیعتاً سرمایه‌گذار خارجی نمی‌آید.»

حسام محمدی فرد گفت و گویا اقتصاد ۲۴ خاطر نشان کرد: «من در اینجا که نشستام روی اینترنت می‌توانم شاخص‌های عملکردی مناطق آزاد ترکیه و آمریکا را ببینم، ولی در مورد مناطق آزاد ایران خودمان متأسفانه دسترسی کافی وجود ندارد و این شفافیت یکی از پاشنه آشیل‌های مناطق آزاد است اگر این الزامات رعایت نشود و تأمین نشود، طبیعتاً سرمایه‌گذار خارجی نمی‌آید.»

دولتی‌ها هیچ شناختی از مدیر برت اقتصادی ندارند

وزیر راه دولت اصلاحات ادامه داد: در واقع اگر گرانی بیداد می‌کند و اگر مردم حتی برای تأمین مایحتاج اصلی خود هم مجبور به «حساب و کتاب» هستند تا به لحاظ مالی کم‌نیاروند، دلیلی جز این ندارد که دولت اساساً ابزار کار آمدی و تأثیرگذاری محروم است. وی تصریح کرد: این روزها در حالی تحریم را بهانه‌ای برای بحران اقتصادی

ادعای عبدالملکی مبنی بر جذب ۲۰۰ هزار میلیارد تومان سرمایه در نمایشگاه مشهد که مرزهای دستاوردسازی را به کلی جابه‌جا کرده در حالی اعلام شده که هم‌زمان با برگزاری نمایشگاه، مشهد به دلیل ریزگردها و آلودگی مفرط هوا تعطیل شد و به احتمال قوی او و مشاورین کار بلدش نتوانسته‌اند ۷۰۰ بسته سرمایه‌گذاری بی‌نظیر خود را به سرمایه‌گذاران مشهد معرفی کنند

دبیر سندیکای صاحبان صنایع کیش با بیان اینکه ناقوس مرگ مناطق آزاد به صدا درآمده و باید الرحمان آن را بخوانیم، در پاسخ به این سوال می‌گوید: پروژه پیوستن مناطق آزاد ایران به ۵۰ کشور برتر دنیا همان داستان ایجاد شغل با یک میلیون تومان است.

احمد کتابفروش در گفت‌وگو با اقتصاد ۲۴ می‌افزاید: به نظر من رتبه مناطق آزاد و به ویژه کیش از لحاظ فضای کسب و کار پایین‌تر از ۱۲۷ است و نه تنها هیچ چشم‌انداز مثبتی در ارتباط با بهبود فضای کسب و کار در مناطق آزاد دیده نمی‌شود، بلکه عملاً با یک خودتحریمی و یک خودزنی در رابطه با مناطق آزاد به واسطه نهادی که متولی اداره مناطق آزاد است بخوانید وزارت اقتصاد) روبرویم.

به گفته این فعال اقتصادی، هیچ تلاشی از سوی این دبیرخانه در عمل برای حفظ مزیت‌های مناطق آزاد وجود ندارد و به عبارتی همه سرکاریم!

کتابفروش خاطر نشان کرد: ما هیچ سرمایه‌گذار جدیدی در مناطق آزاد به ویژه کیش نمی‌بینیم. پای سرمایه‌گذاران قدیمی نیز در گل مانده و نمی‌دانند چگونه فرار کنند.

وزیر اقتصاد: نارضایتی زیادی از مناطق آزاد به گوش می‌رسد

نارضایتی از عملکرد و وعده‌های تحقق‌ناپذیر عبدالملکی به وزارت کار محدود نمی‌شود، گزارش کار او در مناطق آزاد نیز چنگی به دل نمی‌زند وزیر اقتصاد جمعه گذشته در اختتامیه دومین نمایشگاه رونمایی بسته‌های سرمایه‌گذاری و توانمندی‌های صادراتی مناطق آزاد و ویژه اقتصادی در مشهد، گفت: نارضایتی زیادی به گوش می‌رسد که فرایند‌ها در داخل مناطق آزاد روان و سهیل نیست و گاه به هزینه‌ها و ممانع است. احسان خاندوزی تصریح کرد: مصادیق بسیار زیادی وجود دارد که بررسی‌ها داخل منطقه انجام می‌شود، اما دریافت مجوزها، پروژه‌ها را ماه‌ها و سال‌ها به تأخیر می‌اندازد و با وجود داشتن قانون و مصوبات داخل هیات وزیران، وقتی وارد حوزه اجرایی می‌شویم مشکل وجود دارد.

نارضایتی‌ها مدتی است از عبدالملکی بالا گرفته، هفته گذشته هم قرار بود گزارش عملکرد او از وزیر ذربین کمیسیون صنایع و معادن قرار بگیرد و اعضای این کمیسیون ۲۶ تیرماه خبر دادند که گزارش عملکرد دبیر شورای عالی مناطق آزاد تجاری را بررسی می‌کنند.

البته بدیهی است در صورت عدم رضایت کمیسیون از گزارش عملکرد عبدالملکی هم باز اتفاق خاصی برای جناب دبیر نخواهد افتاد؛ احتمالاً همچون تجربه وزارت کار استعفا می‌دهد و در جایگاه مناسب دیگری مستقر شده و به طرح ایده‌های خلاقانه و آمارسازی‌های خارق‌العاده می‌پردازد.



می‌داند که اگر تصمیم‌گیران صلاحیت داشته باشند، حتی با وجود غیبت در بازارهای جهانی هم می‌توانیم حتی المقدور گلیم اقتصادی را از آب بیرون بکشیم که مادر دولت اصلاحات به گواه همه موفق به این کار شدیم.

خبر اقتصادی

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس:

اوضاع اقتصادی کشور به شدت خراب است



عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس در خصوص وضعیت اقتصادی کشور گفت: اوضاع اقتصادی کشور به شدت خراب است؛

اینکه دولت چه می‌گوید یا اینکه صداوسیما چه چیزی را مطرح می‌کنند، یک امر دیگر است. موضوع حائز اهمیت در این باره، نظر مردم و واقعیت‌های جامعه است.

جلیل رحیمی جهان‌آبادی در گفت‌وگو با رویداد ۲۴ افزود: تورم بالا، مشکلات عدیده در حوزه‌های مسکن، اجاره‌بها، تأمین مایحتاج و نیازهای اولیه، چالش تولید در بخش کشاورزی و بخش دامپروری و همچنین در بخش‌های مختلف دیگر اقتصادی، واقعاً فشار اذاره‌زندگی را روی مردم زیاد کرده است و متأسفانه هیچ تناسبی بین درآمد و این هزینه‌ها وجود ندارد و به عبارت ساده‌تر، دخل و خرج خانواده‌ها همخوانی ندارد و به همین واسطه، سفره‌هایشان کوچک و کوچک‌تر می‌شود.

وام خرید مسکن افزایش یافت



بانک مسکن از افزایش انواع تسهیلات مسکن اعم از خرید مسکن انفرادی، خرید مسکن زوجین و جعاله در تهران و شهرستان‌ها خبر داد. به گزارش روابط عمومی بانک مسکن، تسهیلات خرید مسکن در تهران، برای املاکی که حداکثر ۱۵ سال عمر کرده‌اند به مبلغ ۴۰۰ میلیون تومان و برای املاکی که ۲۵ تا ۳۰ سال عمر دارند، به ۳۲۰ میلیون تومان افزایش پیدا کرد. این تسهیلات در سایر مناطق به ترتیب برای املاک ۲۵ و ۳۰ سال، به مبلغ ۲۴۰ و ۱۶۰ میلیون تومان تغییر پیدا کرد. تسهیلات جعاله نیز بدون هیچ قید و شرطی در همه مناطق و برای همه املاک، ۱۶۰ میلیون تومان شد.

رئیس اتحادیه فروشندگان تلفن همراه خبر داد:

رکود در بازار موبایل



رئیس اتحادیه فروشندگان صوتی و تصویری، تلفن همراه و لوازم جانبی تهران از رکود در بازار موبایل خبر داد. محمدرضا رمضان با اشاره به رکود حاکم بر بازار موبایل و لوازم صوتی و تصویری، اظهار کرد: در حال حاضر اعضای این صنف به خاطر تأمین مصالح با کمترین سود محصولات خود عرضه می‌کنند.

او یک:

ارزش صادرات نفت ایران از ۴۲ میلیارد دلار فراتر رفت



داده‌های تازه‌ترین بولتن آماري سالانه اوپک نشان می‌دهد ارزش صادرات نفت ایران در سال ۲۰۲۲ میلادی از مرز ۴۲ میلیارد دلار گذشت. به گزارش دبیرخانه اوپک، ثبت رقم بیش از ۴۲ میلیارد دلار در سال ۲۰۲۲ میلادی نشان می‌دهد صادرات نفت ایران به دنبال افزایش فروش محموله‌های نفتی در حال نزدیک شدن به رقم ۶۰ میلیارد و ۵۰۰ میلیون دلار ثبت شده در سال ۲۰۱۸ است. در همین حال، اداره اطلاعات انرژی آمریکا به‌تازگی در گزارشی اعلام کرده ایران با درآمد ۵۴ میلیارد دلاری از صادرات نفت در سال ۲۰۲۲، در میان اعضای اوپک جایگاه پنجم را به خود اختصاص داد.

بورس از صعود بازماند



شاخص کل بورس دیروز یکشنبه که توانسته بود در ساعات میانی معاملات روندی صعودی به خود بگیرد، در ساعات

پایانی دوباره روندی نزولی به خود گرفت و بیش از ۶۰۰ واحد کاهش یافت. به گزارش ایسنا، شاخص کل بورس دیروز با ۶۱۸۹ واحد کاهش تا رقم یک میلیون و ۹۷۶ هزار واحد سقوط کرد. این در حالی است که شاخص کل با معیار هم‌وزن با ۲۰۶۰ واحد افزایش در رقم ۷۰۲ هزار واحد ایستاد. بالایش نفت‌بندر عباس، صنایع پتروشیمی خلیج فارس و بالایش نفت تهران نسبت به سایر نمادها بیشترین تأثیر منفی را روی بورس گذاشتند. در آن سوی بازار سرمایه شاخص کل فرابورس با ۸۶ واحد افزایش در رقم ۲۶ هزار و ۴۳۶ واحد ایستاد.

بالایش نفت لاوان نسبت به سایر نمادها بیشترین تأثیر منفی و سنگ‌آهن گهرزمین و پتروشیمی تندگوین نسبت به سایر نمادها بیشترین تأثیر مثبت را روی فرابورس گذاشتند.

گفت و گو

احمد خرم:

دولت رئیسی با مبانی اقتصاد غریبه است

وزیر راه دولت اصلاحات گفت: در این اوضاع تأسف باقر اقتصادی، دولتی قرار است مشکلات مردم را کم کند که گویی هیچ شناختی از بایدها و نبایدهای مدیریت اقتصادی ندارد؛ یعنی بانگاهی به چنین مدیران می‌توان دریافت که دولت آقای رئیسی با مبانی اقتصاد غریبه است.

احمد خرم در گفتگو با اقتصاد ۲۴ تصریح کرد: از دولت سیزدهم به این دلیل که از تجربه و تخصص لازم محروم است، نمی‌توان انتظار کار آمدی داشت؛ مگر اینکه به این تصمیم‌برسند که از نیروهای کار کشته‌ای که در دایره خودی‌های شان نیستند، بهره بگیرند. به گفته وی، افرادی که بر نامه هفتم توسعه را نوشته‌اند، یا از شرایط بی‌خبر هستند و یا اینکه اساساً از مدیریت اقتصادی چیزی نمی‌دانند. در واقع هر برنامه توسعه‌ای که نوشته می‌شود، به این معنی است که برای رشد اقتصادی برنامه‌های

راهبردی تعیین نشود که لازمه چنین امری چیزی جز این نمی‌تواند باشد که هم کاستی‌های روز شناسایی شوند و هم اینکه پتانسیل‌های موجود از زیبایی دقیقی شوند تا بتوان نقشه راهی اصولی مشخص شود تا در مرحله بعدی برای تحقق اهداف، امور مدیریتی و اجرایی به‌طور دقیق انجام شوند.